
"Reseau"
Facede module des tores dans K .

T
on a vu que si 1=#+vz

,
Su .

V2 me base de V

comme espace vectoriel sur ,

/1 est une surface de Riemann,

noméanorphe a S'XS ?

Question : Si 11 12C sant deux réseaux,
les tars K/11 K/12 sant-ils

Ibinotomorphe ?
hemi si Xe*, 12= 41 ,

alas
-

-
z -Xz

passe aux quotients et dŽfinit

8 : /- /12 holanaphe
et cette application holanaphe a

un inverscholanaphe
(induit par mult . par E").

so 41
,

et Kr sont biholomorphes.
-

A vandrait dire que c'est la Seule

posibilité pour que deux tars savent

bihomanes.

reméliminaire : pour tout rŽseau 1CK et

p our tout CEK
,
zrztC posse ausi

an quotient ,
car z-z21ESE+) - 17z+4)

En
.

↳s induit un biholomorphione de /1
Cappelé" translation"

translation de K/1Fament Imgroupe (isauashe
au groupe K/1 Lui-même) ,qui agit transitivement



Si gik12
et un bikolomaphisme,

J = g-g(0) est aussi un bikolo
,
et

y(0)= 0 .

-F
↓ P

41
on prend Jim relevé de Jop, t - 9 . M =0

(ça existe car Dest simplement connete)
*

Si t = J-,
on relève hop ,

en F,1010.

came hof et foh referentid

etfixent o
,

Joh-id
~ f et un binolo de K

, qui fixe o,
docx+(

* t
. g .

Nz
, f(z) =Xz .

de plus ,
commef préserve le fibres,

X1= 12
.

-

Obitsuivant :

des réseaux de Paramimeuteem

près par
un élément de C*



On peut tajaus prendre une base de la

fame [7] 1 tek*, Im-70
,

!

et an note 11 le rŽseau+I+

Erop: Scient T
,TEK

,
Int

,
Faut> o

7X
*

7
. 9 . M = X11I Et Fiesly() 1 . 9.

f =
note que 1

=x1
+

1
=> 141 ,

et

t = a = +b
1 = ct +d() +1a+b

ce+ d
1s conduit ˆ l'étude de l'actionde

D SLz27) sur le demi plan supérieur
H = Szeklenzo)

par hanographis,
(2) ! z = d↓ T(z=z+1 (1)

S(zl= -E (5)

. D=Gzk) - EXReze et 1k}
domaine fondamental,

identifications an bard de D données
o S par S

, T , et St
,
S id

,ISTid.
Exercice. étudier en faction de 1 les:

autamorphismes de K/1 :

by a-t-il d'autre autam.
! faire le vien avec les que les translations ?

points spéciaux du quotient H/Sle()



~> l'espace de modules des Pors
complexes a une structure

de surface de Riemann

non-compacte .

(en particulier ilst infini
non dénombrable ! )

preme du fait que D est un domaine fondamental ?

pour
a

,
b
,
c
,
de 1

,
ad-bc= 1,

g:
- Chanographie
7

b

czed

an vŽrifie par un colul direct que

Imlz)
Img(z)=

Taztak
En particulier of agit sur le demi-plan

supérieur N = SzeclEnzo]
thm:YzeN ,

7 gePSLyleG t .g. gEED

2) Siz
,
z'EN et 7geGt . q. g(q=, das

soit Rezzl1 et z=z 1

Soit (21= 1 etz = -E :

3) soit zeU, = GgtGlgz=z)

(sas-grouped'isotrapie enz pour
l'action de G)

alas IC) et trivial saut si

z= i !
F(zl=[5] d'adre z

/3 [(z) = (ST) oran b
z= e

z = e
mils

,
[(t)=(TS) Adre3 .

(4)= 727* 2/3* product libre

= (S ,T/s= (sTid))



preure
du the Il Serve

,
Caus d'Arithmétique ,

1 . 2)

1) Soit zel fixé
.

tro , <(4) + .9 . KztRetfini

Sig =(0
,

EngltTup
1a prund un geG +.q. Ingz)

sait maximum-

a prend nex t .q . -EXbTgzLE
alas z'

= TUgZED : (ImLS(
si (z1 ,

S=-El
me partie imaginaire

shictement plus
grande

2) SointzeD
,gel +.9 . gzED .

quitteà remplacer (7
,9) par (97g-1)

on peutSupposer Fm(gz) Finz
- i (z+d)+1

, impossiblesi s 2

si c= o

,
d=# ; g

= (1 b)=+b
translation par be2 , mais

ZigeD E b = o an Il .· Si (d=o) au (z = w
,
--et d=).

si c= 1
, (2 +/11 n'est possible que

L

alls 121=-

g= (a -1 = Ta

-> a= 0 . sauf si zew-
t

.

Cet ... )
&



Etentsde classification des surfaces

on suppose S vanité différentielle de dim 2

Clocalement aust de
chat de carts differ

! Sconnexe abese den

séparable)
! Scompacte
! Sorientable (iil existe

-

un atlas + .9 ↳ chat de

carts préservent l'orientation)
Sis

,
et Sa soit deux telles surfaces,on définit la

Su
Somme connexe#S de SetS2-

Di SzE ↳
-

on chasit DCS, des disques femis plonges
DzCSz

SlDr
-&

D
et an recolle &1 Di et S2D2 par unKanéo

UDFS ASSODz
#52

mer= =

fait:#52 est indépendant (haveunaphisme
pr•s) des disques choisis.

! S#S2 satisfait tarts I hypoth
Ci-dessus

, en particulier
eronentable

.



therine :

Tarte surface compacte , connexe
, orientable

an a pleà une somme connece

### ... #T = Eg .I
et home

-

-

an 5= sonire ,
facq tare

Par g1792 , Eg,
n'st pos havéamorphe à Eg

N

b

↑
2

s'écrit comme ala
TRID2: b 5

- 1

· tra-e ·
↑T

:
-1

5-

bean

bea

Eav
-bi

baz
van écit Eg commeun (49-gaveare

des identifications encodées par

baAbab .... --Agbyagbj!

:


